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ATA DA DÉCIMA (108) SESSÃO ORDINÁRIA DA 18 SESSÃO LEGISLATIVA DA 188 LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES-PIAUÍ, REALIZADA DIA 17 DE JUNHO DE 2025, 
REGISTRADO SISTEMA DE APOIO AO PROCESSO LEGISLATIVO- SAPL. 

Aos dezessete dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e cinco, (17/06/2025), às 10:00 horas, terça-feira, 

nesta cidade de Simões, Estado do Piauí, no Auditório da Câmara Edifício Almir Pereira Feitosa, localizado na 

rua Manoel Elpídio de Carvalho, 84, Plenário Vereador Pedro Raimundo Félix Filho, realizou-se a décima (10?) 

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Simões do Piauí, transmitido pela rádio veredas FM, Instagram, 

registrado também no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo-SAPL. A Sessão foi presidida pela Vereadora 

PRESIDENTE MARIA DAS GRAÇAS XAVIER CARVALHO (Gracinha)/ PSD; 10 SECRETÁRIO: 

VEREADOR FRANKLIN WILKER DE CARVALHO E SILVA /MDB. Secretariada foi procedida a leitura da 

lista de chamada e registrou-se a presença dos vereadores: TARCISIO ALVES CARVALHO/MDB, VICE-

PRESIDENTE VALDINEY JOAQUIM DA SILVA/MDB, ENÉAS LIMA DIAS/ MDB, MÁRCIA 

MELLÂNIA DA SILVEIRA MORAIS/PSD, ELISMAR CORDEIRO NUNES/ PSD e LUCIANO CÉSAR 

DE SOUSA CARVALHO/PSD. Registrou-se a ausência da vereadora CLEDILMA ALENCAR 

TERTULIANO/PSD, apresentou atestado médico. Achando- se em Número Regimental, "Em Nome de Deus" 

a senhora presidenta declarou aberto os trabalhos da presente sessão. Primeira parte —EXPEDIENTE DO DIA: 

Leitura da ata anterior, foi pedido a dispensa pelos vereadores; Leitura dos seguintes expedientes: oficio n° 

136/2025, 05/06/2025, da Prefeitura Municipal de Simões-PI, encaminhando Balancete Mensal, referente ao mês 

de MARÇO/2025, e recebidos nesta Casa Legislativa dia 05 de JUNHO de 2025; oficio n° 143/2025, 30/04/2025, 

E MENSAGEM N° 010 -Gabinete do Prefeito, encaminhando Projeto de Lei Diretrizes Orçamentária _LDO para 

o exercício financeiro de 2026; recebidos nesta Casa, dia 13/06/2025; Comunicação da presidente da Câmara que 

o Projeto de Lei Diretrizes Orçamentária _LDO para o exercício financeiro de 2026, já se encontra nas 

comissões permanentes, para parecer; Leitura da proposta de Emenda à Lei Orgânica N° 02/2025, de 16 de junho 

de 2025 que altera os parágrafos 7° e 9° do Art 78, da Lei orgânica do município de Simões-PI para dispor sobre 

emendas impositivas, aumentando o percentual para dois por cento (2%) da Receita Corrente Liquida do 

Município e encaminhamento dos ofícios para as comissões de Orçamento e Finanças e Constituição e Justiça e 

Redação Final; Leitura do ofício n° 01, 10/06/2025, do Gabinete do Vereador Valdiney Carvalho, solicitação 

retirada de pauta do Requerimento n° 077 de sua autoria que requere ao prefeito a instalação de monitoramento 

eletrônico em todas as repartições das escolas municipais, a retirada tem como finalidade a reavaliação do conteúdo 

e ajustes; Leitura Requerimentos n's 079 e 080 de autoria do Vereador Valdiney que requere ao prefeito, 

CONSTRUÇÃO DE UMA LOMBADA PRÓXIMO AO POSTO DE COMBUSTÍVEL EM CONSTRUÇÃO NA 

SERRA DOS CLÁUDIOS; E CONSTRUÇÃO DE REDE ESGOTO NA RUA RÔMULO ASSUNÇÃO AO 

LADO DA RESIDÊNCIA DE SR. WELLINGTON PEREIRA SANTOS; Leitura Requerimento n°081, de autoria 

da Vereadora Gracinha que requere ao prefeito, O PIÇARRAMENTO COM MATERIAL DE BOA QUALIDADE 

DA ESTRADA VICINAL QUE A LOCALIDADE QUEIMADA GRANDE ATÉ O OLHO D"AGUA DOS 

FELIX ZONA RURAL DESTE MUNICÍPIO DE SIMÕES-PI; Leitura dos ofícios nos 055,056,057, da presidente 

da Câmara aos presidentes das comissões permanentes, encaminhando, para parecer Projeto de Lei n° 05, 

13/06/2025, autoria do ver. Eneas Lima — ementa: dispõe sobre o Regime Jurídico das parcerias entre a 
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administração pública do município de Simões-PI e as organizações da sociedade civil-OSC, nos termos da Lei 

Federal n° 13.019, 31/07/2014; Leitura Requerimentos ri% 082 e 083, de autoria do Vereador Tarcísio que requere 

ao prefeito, uma lombada transversal nas intermediações do bar azulão e casa de vaqueiro na Soledade e 

Patrolamento na estrada da feitoria — saindo da Soledade, passando pela Feitoria 1 e 2 até chegar á estrada da 

Queimada Grande. Na sequência a presidente facultou a palavra aos vereadores inscritos: A VEREADORA 

MELLÂNIA, justificou a ausência da colega Cledilma; informou à população que irá se reunir com os vereadores 

dos municípios vizinhos para tratarem do melhoramento da energia; parabenizou o secretário Municipal de 

Desenvolvimento Rural, Rosenalvo por trazer rações, milho; ao secretário de cultura, Wellington pelo circuito de 

vaquejada afirmando a importância do evento, pela geração de renda,e que estavam trabalhando em torno de 

setenta (70) trabalhadores. Falou que o seu sonho e de toda população era que tivesse melhoria na ladeira de 

Simões, com acostamento e que fosse ampliada; parabenizou a seleção de futebol de Simões e falou ainda da vinda 

do governador que deu ordem de serviço para construção da rodovia Simões a Padre Marcos. O VEREADOR 

LUCIANO, falou sobre a visita do governador, recepcionado por várias lideranças e do anúncio sobre a estrada de 

Simões à Padre Marcos; e que estão recebendo uma máquina de grande porte para poços; falou a respeito da 

inauguração da PC-PI; e enfatizou que os vereadores da situação continuarão trabalhando; e sobre os noticiários 

do bloqueio das contas nesse município que não aconteceu, que fizeram "tempestade de água do tamanho do 

mundo" e acrescentou que a oposição não estar satisfeita com o que vem acontecendo e quer atrapalhar o trabalho 

e disse que eles podem continuar atrapalhando a gestão, mas que irão continuar sempre trabalhando em prol do 

desenvolvimento de Simões, dia e noite. E ainda falou que a oposição estão incomodados com o que Secretário 

Municipal de Desenvolvimento Rural, Rosenalvo fez, em trazer milho mais barato para o município de Simões. 

O VEREADOR TARCÍSIO, falou a respeito dos requerimentos de sua autoria e trouxe também fatos sobre a 

estrada que foi feita patrolhamento e que a comunidade da Feitoria disseram que não estão conseguindo vim nem 

à missa em virtude da estrada não ter melhorado; e frisou que fazer propaganda com dinheiro dos outros é fácil, 

falou em relação as compras de milho; sobre o esgoto do Bairro Soledade que até o momento está estourado e que 

não tem carro fossa trabalhando para sanar; e sobre a falta de água na Veneza; as obras do governo e que fica 

satisfeito; e sobre a comunidade do Bairro Soledade II as escuridões e que não ver ninguém da situação falando 

sobre essas questões; e comentou ainda a respeito do tráfego de caminhões que não pode comprometer o tráfego 

porque começam a fazer um serviço e param e continuou comentando que já tem seis meses que estar nesta Casa 

e que tem visto coisas aqui na Casa que lhe entristece; e fez abordagem sobre a falta de água nas comunidades e 

solicitou ao prefeito que fizesse um plano. O VEREADOR ELISMAR, falou que eles são representantes do povo 

e gosta da união e se dirigiu ao colega vereador Tarcísio dizendo que já estão no sexto mês e tem como consertar 

muita coisa ainda. A vereadora Mellânia pediu aparte para dizer que pedem muita cobranças ao prefeito, diz que 

não vem aqui falar, mas pede ao prefeito para resolver; e o vereador Luciano também pediu aparte para dizer que 

já foram reprovados pela estrada do Povoado Maria Preta, Salgadinha_ João de Sousa, Curralinho, Serra do Jatobá 

e outras. E que não tem preocupação sobre isso e com certeza vão atrás para consertar a estrada que o colega 

vereador Tarcísio se referiu. O vereador Elismar continuou fazendo comentários a respeito dos muitos 

requerimentos apresentados nesta Casa e que é muito fácil falar e enfatizou tem orgulho de ser vereador desse 

município. O VEREADOR VALDINEY, fez comentários a respeito da visita a rua João Ancelmo que fica 
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localizado o Polo da Universidade de Simões-Piaui e solicitou ao prefeito providências sobre a iluminação e a 

conclusão do calçamento; e na Vila Nair não tem saneamento básico e o povo sofre também com a falta de água, 

assim como, na Veneza, Clementino Coelho e Bela Vista. Em seguida falou sobre seus requerimentos 

apresentados; e de caráter de urgência solicitação que vai apresentar através de requerimento, construção de um 

abrigo, fora da rua, para os cachorros de rua que no momento está ocasionando transtornos aos vizinhos; falou 

ainda sobre a sua participação em reunião com os municípios vizinhos sobre a energia eólica. E frisou que estar 

aqui para cobrar em favor da melhoria das necessidades da população, abordou sobre os esgotos da cidade, limpeza 

da cidade e iluminação. O VEREADOR FRANKLIN, iniciou o seu discurso agradecendo a presença dos 

vereadores das cidades vizinhas para uma reunião com a finalidade de fortalecer mais ainda e cobrar melhorias; 

falou a respeito do vídeo dos vereadores da situação sobre o projeto deles que reprovaram; e com relação ao 

bloqueio das contas da prefeitura disse que faltou algum documento; disse que é lei tem que prever muitas 

melhorias como por exemplo o concurso público;e continuou comentando que irão votar na Emenda apresentada 

pela vereadora Mellânia sobre RPV e pediu apoio aos colegas e que seu voto é contra a Emenda que seja reprovada, 

e justificou, uma vez que os RPVs já foram incluídos em lei, então a emenda proposta pela vereadora Mellânia, 

embora os pareceres regula a tramitação no Plenário, ela deve ser REPROVADA. E continuou que é feliz por ser 

vereador da oposição porque são honestos, íntegros e que estão cobrando melhorias para a cidade; e que o gestor 

deixou de enviar a LDO em abril e enviou somente agora, fora do prazo e que isso atrapalha o trabalho deles e 

indagou se faltou conhecimento ou foi de propósito? E reforçou que a oposição tem que cobrar e "nenhum estão 

criando problemas e sim mostrando o problema e que o não foi criado pela oposição e que já existe". O 

VEREADOR ENEAS, fez comentários a respeito do projeto de lei de sua autoria que regulamenta a parceria entre 

a administração pública do município e questionou dizendo não entender porque a oposição atrapalha a gestão; 

falou sobre o bloqueio de contas e disse que o "prefeito teve a coragem de ir falar em rede social que as contas não 

tinha sido bloqueadas e diz que tem muito cuidado com o que fala e quem mente a verdade aparece e disse que 

tem o documento e que irá postar e que o Tribunal pediu bloqueio das contas ontem dia 16/06 e que o gestor não 

prestou contas, o tribunal avisou e por decisão judicial e se o banco não bloqueou ele não tem nada haver. Pediu 

ao prefeito para esclarecer se ele não tivesse chegado com a documentação ele ia chegar com humildade e dizer 

que errou, mas Deus é bom que hoje ele tem a prova de que ele estava falando a verdade." Em seguida falou sobre 

a instalação do poço da Russinha na propriedade de Zé Enoque perfurado no ano de 2023 e que até hoje tem 

beneficiado apenas uma família e que a oposição vai pegar a LDO, PPA e colocar várias melhorias. E a seguir 

disse que foi cobrado, algumas técnicas de enfermagem foram demitidas por grupo político e disse que o problema 

é que tem funcionário que tem doze anos, cinco anos e oito anos e que nenhum dos gestores passaram FGTS para 

as técnicas e entraram com processo jurídico e o juiz disse que o município deve pagar. Dizem que muitos estão 

sendo prejudicados. Na sequência a presidenta a vereadora Maria das Graças Xavier (Gracinha) comentou que 

falar é fácil , porém a obrigação deles é falar, pedir. E sábado recebeu várias reclamações de algumas pessoas 

sobre a prefeitura; comentou sobre o lixo na rua é notório, é cansativo e desgastante em toda sessão falar a mesma 

coisa. E que não torce para que a gestão do prefeito Magno não dê certo, mas os secretários não tem autonomia. 

Existe relatos de alguns secretários que estão insastisfeitos isso é a realidade, são pessoas do lado do prefeito, 

dentro da prefeitura, que tem cargos e estão insatisfeitos, vivemos uma realidade que a população cobra 
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transparência. Em seguida falou sobre a missão dos vereadores que é fiscalizar, buscar melhorias. Falou a respeito 

das estradas quando recuperadas não tem qualidade precisam ser recuperadas. Enfatizou que fez requerimento para 

melhoria dessa estrada que liga Queimada Grande até Olho D'água dos Félix com piçarramento. E finalizando 

falou a respeito do problema falta de água no Chupeirinho as famílias estão tendo muito gasto. Fez apelo ao prefeito 

para ter atenção não só para o Chupeirinho como também para todas as comunidades. Dando continuidade passou-

se a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Leitura dos pareceres das Comissões Permanentes à Emenda apresentada 

pela Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças, vereadora Mellânia, ao Projeto de Lei n° 002/2025 - 

ALTERA O DISPOSITIVO ALOCADO AO ARTIGO 2° DO PROJETO N° 002/2025 PROPOSTO PELO 

VEREADOR FRANKLIN (RPV) (lido na sessão ordinária do dia 20 de maio 2025). DISCUSSÃO ÚNICA: 

Emenda ao Projeto de Lei n° 002/2025 (RPVs) . VOTAÇÃO ÚNICA:  a referida emenda após discussão foi 

colocada em votação a qual foi REPROVADA com cinco (05) votos dos vereadores: Maria das Graças Xavier, 

Franklin, Tarcísio, Eneas e Valdiney; e quatro (04) votos a favor da emenda dos Vereadores Elismar, Cledilma 

Mellânia, Luciano. Em seguida foi APROVADO PROJETO DE LEI N° 002/2025-Dispõe sobre o pagamento 

de Requisições de Pequeno Valor (RPV) no âmbito do Município de Simões - PI e dá outras providências, 

de autoria do vereador Franklin, com cinco (05) votos dos vereadores: Maria das Graças Xavier, Franklin, Tarcísio, 

Eneas e Valdiney; e quatro (04) votos contra o referido projeto de lei dos Vereadores Elismar, Cledilma, Mellânia, 

Luciano. LEITURA REQUERIMENTOS N°s 074, 075 e 078 -AUTORIA DA VEREADORA MELLÂNIA-

requerendo ao prefeito, respectivamente, a instalação de telas de proteção na área frontal da quadra de eventos 

municipal; a construção de uma passagem molhada com bueiros na estrada localizada por trás da parede da 

barragem salgadinha, sentido poço cercado, carqueijo, pé da pedra e serrinha dos Leoneis; e institucionalizar, no 

calendário oficial do município, a realização anual da semana cultural de Simões-PI; e REQUERIMENTO N° 

076, AUTORIA DA VEREADORA CLEDILMA - requere ao prefeito quebra-molas na rua Liberato José; 

jlidos na sessão ordinária do dia 03 de junho). Todos os requerimentos, referidos, foram deliberados e obtiveram 

APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES.A presidente da Câmara Vereadora 

Maria das graças, fez os agradecimentos e finalizou comunicando que a próxima sessão extraordinária comunicará 

através de ofícios e redes sociais. E não havendo mais nada a tratar "Em Nome de Deus" a senhora presidente 

declarou encerrado os trabalhos da presente sessão. E para constar mandou que lavrasse a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada pela Presidente, 1° Secretário e demais vereadores presentes. Plenário Vereador Pedro 

Raimundo Félix Filho Câmara Municipal de Simões 17 de junho de 2025. Assinatura de Todos os Parlamentares 

Presentes na Sessão. 
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